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Сколько стоит сокращение разницы в доходах между бедными и богатыми. 

 
Президент Путин поставил перед правительством задачу борьбу с бедностью и неравенством. 
Выполняя поручение президента, премьер-министр Фрадков пообещал снизить разницу в доходах 
между богатыми и бедными с 15 раз до 10 раз. Правительство рассчитывает тратить на эти цели 1-
2 млрд. долларов в год. Однако реальная цена вопроса на порядок выше.  
 
Логика правительства такова: необходимо «изъять сверхдоходы» у самых богатых и раздать самым 
бедным. В этом случае надо перераспределять дополнительно «всего лишь» 2,5 млрд. долларов 
ежегодно, от самых богатых 10% к самым бедным 10% населения.  
 
Проблема заключается в том, что в России нет эффективных федеральных программ адресной 
социальной помощи, ориентированных на самых бедных. Все реально работающие социальные 
программы затрагивают не только 10% самых бедных, но и более широкие слои населения. 10% 
самых бедных – это те, кто имеет доходы менее 1200 рублей в месяц. Сюда не попадает большая 
часть пенсионеров и бюджетников. Поэтому, общее повышение зарплат и пенсий затронет ещё 30-
40% более состоятельных людей. К каким последствиям это приведет? 
 
Самые богатые 10% населения России, по нашей оценке, должны будут расстаться с 14% своего 
дохода, т.е. примерно 11 млрд. долларов в год. Ещё около 1 млрд. долларов придется платить 
каждый год следующим вторым по богатству 10% населения. Все остальные граждане выиграют 
от перераспределения доходов. Так, доходы самых бедных должны увеличиться примерно на 30%, 
а следующей группы (второй по бедности) – на 22%. В сумме 20% самых бедных получат 3,4 млрд. 
долларов. 
 
Фискальная политика правительства до сих пор не способствовала сокращению неравенства. Если 
правительство не получит дополнительных сверх доходов, то нужно ожидать изменений в 
налоговом законодательстве. Первый шаг в этом направлении уже сделан: повышение налога на 
добычу полезных ископаемых, недавно принятое Государственной Думой, позволит правительству 
ежегодно получать дополнительные 2 млрд. долларов. 
 
Однако для сокращения разницы между богатыми и бедными с 15 до 10 раз необходимо 
перераспределять дополнительно порядка 12 млрд. ежегодно. Пока правительство не собирается 
повышать ЕСН (он был снижен в июне 2004 г.) и НДПИ (он был повышен в апреле 2004 г.). Кроме 
того, Михаил Фрадков заверил, что подоходный налог на физических лиц изменяться не будет. 
Таким образом, резервов для повышения налоговой нагрузки у правительства нет. Каким же 
образом государство собирается заплатить реальную цену за обещанное сокращение неравенства? 
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